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СЕКЦІЯ №6 

Управління проектами та програмами розвитку територій 

__________________________________________________________________ 

 

МЕТОДИКИ УПРАВЛІННЯ ТРАНСКОРДОННИМИ ПРОЄКТАМИ  

РОЗВИТКУ ПРИКОРДОННИХ ТЕРИТОРІЙ 

 

Х.І. Авдєєва, аспірант кафедри права та менеджменту у сфері цивільного 

захисту; 1 курс,  спеціальність 073 «Менеджмент» 

 

Д.С. Кобилкін, к.т.н., доцент кафедри  

 

Львівський державний  університет безпеки життєдіяльності 

 

Транскордонне співробітництво - спільні дії, спрямовані на встановлення 

і поглиблення економічних, соціальних, наукових, технологічних, екологічних, 

культурних і інших відносин між суб’єктами і учасниками таких відносин в 

Україні і відповідними суб’єктами і учасниками таких відносин із сусідніх 

держав у межах компетенції, визначеної їх національним законодавством [1].  

Транскордонне співробітництво дозволяє поглибити європейську 

інтеграцію регіонів та є важливим інструментом регіональної політики 

Європейського Союзу (ЄС), в основі розвитку якої переважно є різноманітні  

фінансові ініціативи, що реалізуються у формі транскордонних проєктів.  

Метою проведення дослідження є висвітлення основних методик 

управління проєктами транскордонного співробітництва, які б дозволили 

оптимально якісно використовувати фінансові інструменти для розвитку 

територій, зокрема, прикордонних регіонів.   

Перед початком реалізації будь-якого проєкту, одним з перших кроків 

має бути визначення методики, яка б дозволила отримати найбільш ефективний 

результат від реалізації проєкту.  Методика – це поняття, що досить широко 

трактується. В даному контексті методика – набір правил, які описують, як 

виконувати певну діяльність [2]. Впродовж років у світі реалізовувалися 

проєкти в різних галузях діяльності,  і як наслідок виникла потреба в тому, щоб 

ці цінні знання були певним чином організовані.  

У США був заснований Інститут управління проєктами (Project 

Management Institute, PMI). Його першочерговим завданням став збір та аналіз 

досвіду з метою поширення методів реалізації проєктів. Згодом було 

розроблено набір правил управління проєктами, які увійшли до довідника з 

управління проєктами MPBok (A Guide to the Project Management Body of 

Knowledge). У Великобританії розробили методологію Prince (Projects In a 

Controlled Environment), заснована на принципах, що містяться в PROMPT 

(Project Resource Organisation Management Planning Technique). Згодом з'явилася 

оновлена версія зазначеної методології, яка отримала назву Prince2 [3]. 
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Транскордонні проєкти, які реалізовуються у прикордонних регіонах, 

фінансуються здебільшого за рахунок коштів ЄС, тому існує доцільність 

проаналізувати найбільш поширені методики при їх реалізації.  

PM² (Project Management Methodology) - це методологія управління 

проєктами, розроблена Європейською Комісією у 2021 році та відкрита у 

своєму використанні для всіх. Основною метою цієї методології є надання 

можливості менеджерам проєктів пропонувати рішення та переваги для своїх 

організацій шляхом ефективного управління всім життєвим циклом своїх 

проєктів. 

PM² включає в себе елементи з широкого спектру найкращих світових 

практик управління проєктами. Вона була схвалена як офіційна методологія 

управління проєктами багатьма установами ЄС. PM² також підтримується як 

ініціатива програми «Цифрова Європа» (Digital Europe Programme), щоб 

наблизити методологію PM² та її переваги до більш широкого кола 

зацікавлених сторін та спільноти користувачів. PM² включає в себе елементи з 

найкращих світових практик управління проєктами, зафіксованих у стандартах 

та методологіях.  

Методологія PM² передбачає: структуру управління проєктом, інструкції 

з управління процесами, шаблони документів, настанови щодо використання 

документів, набір ефективних способів мислення.  

PM² підвищує ефективність управління проєктами за рахунок: 

покращення комунікації та поширення інформації, чіткого визначення 

очікувань на якомога більш ранній стадії життєвого циклу проєкту, визначення 

життєвого циклу проєкту (від ініціації до завершення), надання методичних 

рекомендацій щодо планування проєкту, впровадження заходів з моніторингу 

та контролю, пропонує заходи та результати з управління (плани, наради, 

прийняття рішень), посилання на гнучкі практики (Agile PM²) [4].  

Зазначу, що Європейський Союз не нав’язує використання конкретної 

методики опрацювання та управління проєктом, тому кожна організація може 

використовувати у реалізацію комфортну для неї методологію. Але не варто 

забувати, що в процесі європейської інтеграції нашої держави варто брати до 

уваги ті основні засади та базові принципи, які використовуються 

європейськими країнами, й показали довготривалий та стійкий результат.  

Використання ефективних методик управління проєктами 

транскордонного співробітництва дасть можливість більш якісно та 

результативно використовувати проєктну діяльність для розвитку 

прикордонних територій, в тому числі й в сфері безпеки, попередження 

виникнення надзвичайних ситуацій та швидкого реагування на них.  
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ІННОВІНГ СУЧАСНИХ ТРЕНДІВ УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ 

РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

 

В.Р. Демчина, ад’юнкт кафедри права та менеджменту у сфері цивільного 

захисту  

 

О.Б. Зачко, д.т.н., Заслужений діяч науки і техніки України, професор кафедри 

права та менеджменту у сфері цивільного захисту 

 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Розвиток проєктів транспортної інфраструктури є важливим питанням 

для багатьох країн у світі, оскільки він впливає на економіку, ефективність та 

зручність пересування людей і товарів. Україна як майбутній член ЄС прагне 

інтегруватися у транспортну систему союзу, однак їй потрібна допомога для 

відновлення інфраструктури, пошкодженої через розв’язану росією війну. 

Відбудова доріг, залізниці, портів та розвиток транскордонної логістики 

перетворить країну на найбільший будівельний майданчик з часів Другої 

Світової війни. Інфраструктура України може стати великим ринком для 

міжнародних фінансових організацій, банків, приватних інвесторів та 

підрядників. 

Щоб сформувати стратегію розвитку проєктів транспортної 

інфраструктури слід проаналізувати і врахувати наступні фактори та чинники 

які на це безпосередньо впливають. 

https://commission.europa.eu/index_en
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